



行在路上

西安游记

青岛一中市南分校小学部
三年级4班 林雯钰 指导教师 王颂军

假期里,得知妈妈要带我去西安旅游的消息,我高兴地跳了起来。

来到古都西安,我最想去游览秦始皇帝陵博物院。热情的导游阿姨首先带领我们来到一号坑,虽然我以前在手机和电视上看过硬兵马俑的图片和资料,但亲眼见到实物,还是被震惊到了。坑道里整齐站满了一排排、一列列的陶俑士兵,仿佛让我回到了那个兵强马壮、大一统的秦朝。仔细观察兵马俑,它们的模样就像真人一样,栩栩如生,充分展现了古代工匠的精湛技艺和惊人智慧。更令我震惊的是目前出土的兵马俑,发饰、服饰各不相同,表情不一,形态各异。

在参观过程中,我发现有的陶俑残肢断臂,就急忙询问导游阿姨。她说:“很多兵马俑出土时都是这样残缺不全的,经过考古学家一点点修复,我们才能看到现在这样整整齐齐、气势恢宏的兵马俑。”“哦,原来是这样啊!”我不禁为考古学家的杰出贡献点赞。

在众多兵马俑中,我最喜欢跪射俑,据说这是迄今为止保存最完整的兵马俑。由于保持半跪姿势,高度只有1.2米左右。只见他双目炯炯有神,凝视前方,手拿弓箭,真是英气逼人。

太阳渐渐西沉,我怀着恋恋不舍的心情离开了博物院。一时间心潮澎湃,思绪万千,不禁感叹:秦始皇帝陵是一部凝重的历史,也是中华文明一颗璀璨的明珠。

美丽的崂山

青岛上清路小学 三年级1班 曹峻宸

时光荏苒,四季更替,又来到了“二月春风似剪刀”的时节。今天,我们全家吃完早饭就开车来到了崂山脚下,我抬头一看,不禁感叹到:崂山真是高耸入云啊!于是,我们迫不及待地开始了爬山之旅。

一路上,我们边欣赏着风景边往上爬。爬着爬着,忽见前面出现一个湖,湖水非常清澈,远远望去,平静的湖面宛如绿宝石。这时,爸爸说:“这是崂山水库,是市政府为解决市区供水而建的。”噢,原来不是湖呀,但这并不妨碍我欣赏这片美景。我们继续向上爬,转过几道弯,我看见有人在盛泉水,看来这里的水确实干净!我便捧着尝了一口,“嘿,甘甜爽口,沁人心脾,崂山不愧以山水而闻名呀!”我感叹道。当我们沿着曲折的山路顺利登顶时,已经是中午了。满目是深深浅浅的绿,巍峨的山脉披着金黄色的阳光,美丽极了,妈妈给我拍了好几张照片呢。简单吃了点东西,我们便开始下山。开车回家的时候,我恋恋不舍,于是和爸妈约好,过几天再来崂山游玩。

美丽的崂山,真是让我流连忘返啊。



观海新闻客户端

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP(小记者)频道查看

本版主持人 张璇

享受美好过程

青岛超银中学 七年级4班 聂凡斐

最近,拜读了顾城的《避免》一诗,我感慨万千,如鲠在喉,不吐不快。

“为了避免结束,你避免了一切开始。”读到这里,我陷入沉思。遥想古时候的“一噫之故,绝谷不食”,是多么荒谬可笑。我们绝对不能因为害怕失败,而放弃理想和追求,放弃为实现理想而奋斗的美好过程。

在生活中,不能因为害怕而不开始。只有开始了,在结束时,才不会后悔,还会拥有美好的回忆。有些事情不在乎结果,而是享受过程的美好,正如那句俗语“不在乎天长地久,只在乎曾经拥有”。一些人因害怕失败而没有奋斗,最终碌碌无为过一生。

纵观中华上下五千年的辉煌历史,涌现出多少风流人物。勾践卧薪尝胆,励精图治,最终复国雪耻;刘邦以布衣之身崛起于乱世,开创汉室;周总理少时立下“为中华之崛起而读书”的鸿鹄志,为祖国发展贡献自己一生的力量;雷锋用自己的实际行动证明了“为人民

服务”的真谛……他们目标坚定,不畏困难,勇于奋斗,取得了卓越的成就。

再看看我自身,去年我开启了初中生活,洒下汗水收获过成功,也流过失的泪水,但我始终锚定目标,保持努力奋斗的心态,享受美好过程,静待成功的到来。虽然我身世平凡,但我不甘平庸,将在拼搏的道路上以梦为马,砥砺前行。

回想诗的开头:“你不愿意种花,是不愿看见它一点点凋落。”可是没有尝试,怎么能够理解园丁培育花朵的快乐呢?勇于开始,坚定目标,享受美好的奋斗过程,静待花开。

这首诗好像一粒向阳而生的种子,在我心中生根发芽,又似一盏照亮黑暗的明灯,指引我前进的道路。

作为新时代的少年,我们要坚定目标,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。我们要勤奋学习,刻苦钻研,敢于攀登,用智慧和勇气扬起理想的风帆,用青春和热血谱写历史的新篇章。

读《青草湾》有感

青岛辽源路小学 五年级5班 李易萱

如果我不曾读过《青草湾》,也许我不会知道友情会将这个世界变得如此温暖。

正如书名所示,这是一些发生在青草湾的往事。当我翻开书本的那一刻,里面那些生动有趣的内容便像一座宝库,深深吸引着我,让我沉醉其中。看到动人的情节,我会潸然泪下;看到欢乐的内容,我甚至会跟角色一起开怀大笑。

相比那些索然无味的读物,这本书生动鲜活,所以我读得津津有味,深入阅读后,我便知道《青草湾》不仅仅写童年趣事,还有说不尽的善良与友情。其中令我念念不忘的是主人公东方与“可恶”的黄鼠狼了,书中叙述了东方不顾他人嘲讽救下一只黄鼠狼,待它伤好后便将它放生,而黄鼠狼知恩图报,以命相守。这让我明白,生活中万物皆有灵,小到一草一木,大到一人一物,只要用心相待,一定会有不一样

的收获。

记得去年夏天,在一条铺满石子的小路旁,有一株蒲公英奄奄一息。我于心不忍,把它小心翼翼地捧回了家,栽进花盆里。在我的悉心照料下,它开花了,那一刻我看到了不一样的蒲公英,那是爱的回报!

读这本书时,我仿佛穿梭于文字之间,在知识的海洋中远航,品读人生道理,从中汲取精神营养。东方为人正直,助人为乐,尊老爱幼,是长辈眼中的好少年,伙伴口中的好榜样。读完《青草湾》,我被深深打动。

好书就是这样,凝结着作者的心血,传递着精神财富。无论是优美的诗歌,还是奇妙的童话,无论是深刻的名著,还是有趣的科普,我相信,只要用心阅读,就能从中汲取营养,拓宽视野,收获知识。

姥姥爱做清炖猪蹄

青岛西海岸新区实验初中 七年级17班 杨雅琪 指导老师 王青语

我从小爱吃猪蹄。

不知何时起,姥姥炖的猪蹄开始走清淡风。白胖肥美的猪蹄上只有点点油星,炖出来的汤,颜色跟饺子汤别无两样。我不止一次抗议道:“姥姥,这和开水泡猪蹄有什么区别?您下次可不可以加一点酱油?”“不行。”姥姥固执得很。我愤然离开,姥姥则默默舀起一块最小的猪蹄放到她的碗里……

上个月末,我舞蹈考级归来,又累又饿,一到家便冲姥姥喊:“姥姥,我想吃红烧猪蹄。”姥姥笑眯眯地看着我说:“我早就知道你爱吃猪蹄了。”说着,她掀起锅盖,几块硕大的猪蹄泡在白汤里,上面点缀着一些香

菜。我看后,气不打一处来。“我不是跟您说了吗?多加一点酱油!”姥姥略显不悦地说:“酱油吃多了对身体好吗?现在提倡清淡饮食。”

我听后心头微微一震。只有小学学历的姥姥,居然知道什么是清淡饮食,还看起了健康食谱的视频直播……我顷刻间懂了。白水猪蹄也许味道不是很好,但清淡健康。

两鬓斑白的姥姥,为了给我做清炖猪蹄,戴上老花镜学上网,学习美食制作,坐着公交车到乡下大集买新鲜猪蹄。姥姥的清炖猪蹄,就像关于爱的碑刻,一刀一刀地刻在我的舌尖上,也刻在我的心上。

那一味清粥

青岛经济技术开发区第二中学 九年级7班 佟芳晴 指导老师 吴本翠

小城深处有条老巷,每天破晓之时,巷里便升起缕缕炊烟,伴随一阵浓郁的粥香,飘向远方。我奶奶拿着把蒲扇,在灶旁守着锅里的粥,火光映照一脸沧桑。

在我的记忆里,奶奶总是竭尽所能把最好的给我,哪怕只是碗清粥,也能被她用简单的食材煮得香甜可口。可这香甜的味道尝久了也会变腻,日复一日地喝,我不耐烦地问奶奶:“为什么天天给我煮粥啊?换点花样不行吗?”奶奶听了这句话,叹了口气道:“你们这些孩子啊……”她欲言又止。我不理解奶奶当时的心情,只知道后来的清晨再没闻到过粥香。

过了许久,我实在想念那口香甜,便问奶奶:“您最近怎么不给我煮粥了啊?”奶奶眯着眼笑了起来,但很快

又假装生气道:“你不是嫌弃粥不好喝吗?”我羞愧地低下头,不知道说些什么好。不一会儿,好奶便忙碌起来,淘米,洗银耳、莲子,直到锅里传来阵阵“咕嘟咕嘟”声。

奶奶坐在小凳上,望着灶下的熊熊火光入了神。过了好一阵,她才开口说:“你们现在不正眼瞧的食物,是我们过去求都求不来的。”奶奶陷入了回忆,对我讲了她童年的故事。讲着讲着,粥熟了,锅盖被水汽顶得上蹿下跳。奶奶收起思绪,给我盛了一碗粥。我浅浅尝了一口,那日的粥竟比昔日更甘甜。

从那以后,节俭成了我衡量自己行为的戒尺,我时刻谨记那粥里的温情和奶奶的教诲,那份软糯香甜令人回味无穷。



开卷有益



大快朵颐